

Intenzifikace odděleného sběru a zajištění využití využitelných složek komunálních odpadů včetně jejich obalové složky a informační a vzdělávací kampaň odpovědnosti občanů Ústeckého kraje za zachování příznivého životního prostředí budoucím generacím

Cíle projektu, činnost obou smluvních stran a financování projektu v roce 2019
dle Dodatku č. 6 Smlouvy o vzájemné spolupráci č. 12/SML2866, ze dne 9. 4. 2013

CÍLE pro rok 2019:

1. Zvýšení informovanosti veřejné správy a občanů Ústeckého kraje
 2. Zvýšení množství vytríděných odpadů ve vybraných oblastech, využití sběrných nádob a kvality vytríděných odpadů
 3. Udržení aktivních třídíčů a navýšení počtu aktivních třídíčů ve vybraných oblastech
 4. Zvýšení povědomí o udržitelném rozvoji a individuální odpovědnosti občanů Ústeckého kraje a osvětová činnost napříč všemi složkami životního prostředí s cílem zachování možnosti uspokojovat základní životní potřeby a přitom nesnižovat rozmanitost přírody a přirozené funkce ekosystémů
-

Opatření realizovaná v roce 2019

1.1. Hodnocení měst a obcí Ústeckého kraje v separaci využitelných složek odpadů – soutěž „Skleněná popelnice“

Společnost EKO-KOM, a.s. (dále také „Společnost“) za účasti a ve spolupráci s Ústeckým krajem (dále také „Kraj“) zrealizuje již 15. ročník soutěže obcí „Skleněná popelnice“ o nejlepší obce a města v třídění odpadů. Do soutěže jsou automaticky zapojeny všechny obce v systému EKO-KOM v Kraji. Soutěž bude vyhlášena dle pravidel obdobných pro všechny kraje v ČR. Soutěž vyhláší společně Ústecký kraj a společnost EKO-KOM, a.s.

1.2. Podpora vývoje třídění v Ústeckém kraji a představení jednotlivých komunálních systémů odpadového hospodářství vybraných obcí a měst v Ústeckém kraji

Pokračování podpory informovanosti v oblasti ekologické výchovy, vzdělávání a osvěty (dále také „EVVO“) Ústeckého kraje v rámci aktualizace webových stránek www.kr-ustecky.cz.

1.3. Vzdělávání zástupců veřejné správy v Ústeckém kraji

V rámci projektu proběhnou tzv. „malé jednodenní semináře“ pro zástupce obcí a měst v rámci vybraných správních obvodů obcí s rozšířenou působností nebo mikroregionů Ústeckého kraje (např. zvýšení kvality a optimalizace nákladů separovaného sběru v komunální sféře) a dvoudenní odborný seminář zaměřený na odpadové hospodářství a nakládání s využitelnými složkami odpadů.

2.1. Doplnění sběrné sítě využitelných složek komunálních odpadů na území Kraje, vybavení sběrných míst

Bude proveden nákup kontejnerů na oddělený sběr využitelných složek (papír, plast, sklo, kov). Kontejnery budou nakoupeny za cenu obvyklou na základě výběru a z prostředků Společnosti. Společnost zajistí distribuci kontejnerů obcím a při výběru nádob zohlední potřeby obcí v Kraji na zahuštění sběrové sítě s ohledem na standardně používanou techniku při obsluze kontejnerů. Kontejnery budou rozmístěny na základě smlouvy o výpůjčce mezi obcí a Společností. Kontejnery zůstávají ve výlučném vlastnictví Společnosti. Obce, které budou příjemcem kontejnerů, musí být zapojené v systému EKO-KOM.

2.2. Technická podpora pro zvýšení množství vyříděných odpadů a obalů obcí a jejich obyvatel

Společnost zajistí v rámci podpory třídění nákup tašek do domácností a krabicových boxů (tzv. papírové boxy) na třídění pro obce a města.

- Společnost zakoupí papírové boxy, které poskytne bezplatně obcím a vybraným školám v Kraji. Boxy jsou určeny na tříděný sběr základních komodit (zejména papír, plast, nápojový karton atd.) v interiérech úřadů, škol apod.
- Společnost zakoupí sady plastových tašek, které jsou určené pro třídění odpadů v domácnostech. Tašky budou poskytnuty do vybraných obcí s finanční spoluúčastí obcí dle podmínek systému EKO-KOM.

3.1. Motivace a podpora důvěry v systémy třídění prostřednictvím komunikačních aktivit pro veřejnost

Společnost zajistí spoluúčast na akcích pro veřejnost ve městech a obcích Kraje prostřednictvím venkovních akcí pro veřejnost, vnitřní instalace výstav o třídění odpadů, venkovní akce pro ZŠ a MŠ apod.

4.1. Krajské konference Ústeckého kraje

Kraj uspořádá konferenci zaměřenou na oblast environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty pro zástupce školských zařízení a neziskových organizací podporující rozvoj EVVO včetně EVVO v oblasti třídění a využití odpadů a obalů.

4.2. Osvětová činnost v oblasti environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty v Ústeckém kraji

Kraj zajistí výukový materiál pro školská zařízení a neziskové organizace působící v oblasti ekologické výchovy na území Ústeckého kraje v souladu s „Konceptí environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty v Ústeckém kraji pro období let 2013 – 2020“ (dále také „koncepte“).

Přehled jednotlivých opatření k hlavním cílům projektu v roce 2019 a finanční spoluúčast partnerů:

č. opatř.	Název opatření	Datum předpokládaného vyřízení	Zodpovědný partner	Předpokládané finance*
1.1.	Soutěž „Skleněná popelnice“	do 30. 7. 2019 do 31. 12. 2019	EKO-KOM, a.s. Ústecký kraj	max. 250.000,- Kč bez DPH 380.000,- Kč
1.2	Podpora vývoje třídění v Ústeckém kraji a představení jednotl. komunálních systémů odpad. hospodářství vybraných obcí a měst v Ústeckém kraji	do 31. 12. 2019 do 31. 12. 2019	EKO-KOM, a.s. Ústecký kraj	----- -----
1.3.	Vzdělávání zástupců veřejné správy v Ústeckém kraji (jednodenní semináře a dvoudenní seminář pro statutární zástupce měst a obcí)	do 15. 12. 2019	EKO-KOM, a.s.	max. 350.000,- Kč bez DPH
2.1.	Doplnění sběrné sítě (nákup a obnova sběrových nádob a průběžná instalace s rozvozem nádob)	do 30. 11. 2019	EKO-KOM, a.s.	max. 1.385.000,- Kč bez DPH
2.2.	Technická podpora tříděného sběru obcí a obyvatel (boxy, tašky)	do 30. 11. 2019	EKO-KOM, a.s.	max. 543.000,- Kč bez DPH
3.1.	Motivace a podpora důvěry v systémy třídění prostřednictvím komunikačních aktivit pro veřejnost	do 31. 12. 2019	EKO-KOM, a.s.	max. 260.000,- Kč bez DPH
4.1.	Krajské konference a workshopy	do 30. 11. 2019	Ústecký kraj	100.000,- Kč bez DPH
4.2.	Osvětová činnost EVVO v Ústeckém kraji	do 31. 12. 2019	Ústecký kraj	400.000,- Kč bez DPH
Další	Zpracování závěrečné zprávy o projektu	do 31. 3. 2020	EKO-KOM, a.s. Ústecký kraj	----- -----

Celkové financování projektu pro rok 2019

V roce 2019 bude podíl společnosti EKO-KOM, a.s. v maximální výši 2 788 000,- Kč bez DPH (slovy: dva miliony sedm set osmdesát osm tisíc korun českých). Konečné částky určí prováděná poptávková řízení na dodavatele jednotlivých aktivit společného projektu, které si zajišťují každá ze smluvních stran samostatně.

Kraj bude financovat náklady spojené s projektem ve výši 500 000,- Kč bez DPH (slovy: pět set tisíc korun českých) a dále Kraj poskytne finanční dary, na základě platných a účinných darovacích smluv, jednotlivým výhercům (obcím) v příslušných čtyřech kategoriích soutěže „Skleněná popelnice“, a to následovně 4 x 35 000,- Kč (1. místo); 4 x 25 000,- Kč (2. místo); 4 x 15 000,- Kč (3. místo); 4 x 10 000,- Kč (4. místo) a 4 x 10 000,- Kč (5. místo), tj. v celkové výši 380 000,- Kč (slovy: tři sta osmdesát tisíc korun českých).

Závazné stanovení společných prací EKO-KOM, a.s. a Ústeckého kraje

Opatření 1.1.:

Společnost zajistí vyhlášení soutěže „Skleněná popelnice“ (pravidla a jejich uveřejnění), vyhodnocení vítězů soutěže a věcné ceny pro vítěze soutěže. V rámci vyhlášení soutěže „Skleněná popelnice“ Společnost zajistí: slavnostní vyhlášení soutěže, pronájem slavnostních prostor, moderaci a hostesing, ozvučení akce a ostatní nezbytné logistické zázemí akce, a dále účast pozvaných osob z řad zástupců nejlepších měst a obcí a pozvaných hostů a zajistí účast médií a přípravu a distribuci tiskové zprávy.

Kraj zajistí finanční dary (na základě darovací smlouvy) pro výherce soutěže „Skleněná popelnice“ v jednotlivých kategoriích, a dále zajistí účast svých zástupců, kteří se budou podílet na vyhlášení a předávání cen finalistům soutěže a rovněž zajistí zveřejnění výsledků soutěže „Skleněná popelnice“ na webovém portálu Kraje.

Opatření 1.3.:

Společnost zajistí organizaci a realizaci jednodenních seminářů pro zástupce obcí a měst v rámci vybraných správních obvodů obcí s rozšířenou působností nebo mikroregionů Ústeckého kraje a dvoudenní odborný seminář zaměřený na odpadové hospodářství a nakládání s využitelnými složkami odpadů.

Kraj zajistí účast vždy minimálně jednoho zástupce na všech odborných seminářích včetně případné prezentace na téma odpadové hospodářství Kraje.

Opatření 2.1.:

Společnost zajistí nákup a distribuci nádob do vybraných lokalit měst a obcí Ústeckého kraje.

Opatření 2.2.:

Společnost zajistí technickou podporu tříděného sběru formou nákupu a dodání tašek na tříděný sběr a papírových boxů na tříděný sběr do veřejných budov vybraným městům a obcím Kraje a jejich prostřednictvím obyvatelům těchto obcí a měst.

Opatření 3.1.:

Samosprávy měst a obcí organizují či spoluorganizují během roku akce a aktivity směrem k veřejnosti (např. Den Země, Den dětí, Den bez aut a další). V rámci těchto aktivit zajistí Společnost spoluúčast na těchto vybraných akcích formou vlastního vzdělávacího programu zaměřeného primárně na děti a mládež (venkovní akce pro veřejnost, vnitřní instalace výstav o třídění odpadů, venkovní akce pro ZŠ a MŠ). Předpokládá se účast na max. 12 akcích v průběhu roku.

Opatření 4.1.:

Kraj zajistí konferenci zaměřenou na oblast EVVO - program, speakery, občerstvení formou obědového rautu pro max. 100 osob, pozvánky a jejich distribuci. Dále Kraj zajistí 2 workshopy pro cca 50 účastníků v prostorách Krajského úřadu Ústeckého kraje v rámci poskytování nových informací v oblasti EVVO dle koncepce. Hlavním cílem je rozvíjet komplexní pojetí ekologického vzdělávání v zájmu podpory udržitelného rozvoje.

Společnost zajistí krátký vstup (prezentaci) na krajské konferenci EVVO.

Opatření 4.2.:

Kraj zajistí přípravu, zpracování a výrobu výukového/osvětového materiálu určeného zejména pro školy a školská zařízení a neziskové organizace působící v oblasti ekologické výchovy na území Ústeckého kraje v souladu s „Konceptí environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty v Ústeckém kraji pro období let 2013 – 2020“.

Ostatní:

Společnost zpracuje závěrečnou zprávu ohledně plnění své části projektu za rok 2019 a předá ji smluvnímu partnerovi do 31. 3. 2020.

Kraj zpracuje závěrečnou zprávu ohledně plnění své části projektu za rok 2019 a předá ji smluvnímu partnerovi do 31. 3. 2020.